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Premiere partie : restitution de connaissances (5pts

I. Cocher la ou les bonnes réponses (2pts).

Les lipides simples sont Un acide aminé : Le saccharose est formé de
composés d : a. Estune matiére minérale a. Un hexose et un pentose
a. Alcool et acides gras b. Entre dans la composition des protéines | b. Un Glucose et un fructose
b. Alcool et acides aminés c. Se compose seulement de C, H,0 c. Deux glucoses
c. Alcool et peptides d. Entre dans la composition des lipides d. Deux fructoses
d. Alcool et sucres

I1. Ecrire la réaction de synthése d'un dipeptide formée par I'association entre La cystéine et La lysine(1,5pts)
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I.  Citer les facteurs qui influencent la photosynthese (1,5pts)

Deuxieme partie : exploitation des documents (15pts

Exercice 1ELEE

Pour reconnaitre le role des chloroplastes dans la conversion de I’énergie lumineuse et la production de la
matiére organique, on met des thylakoides dans des différents milieux et sous conditions expérimentales
différentes, comme le tableau suivant illustre :

Les éléments ajoutés au milieu

Lemiliew |y au| ADP | Pi | NADP | lumiére résultat
1 + + 4 n . s‘;ppariri-:iL % ;;_I eI_t[ i "ATP et
3 + + + n _ Absenc; i 'DOPE Het};‘:_ ATP et
3 + + + ) N Absenc; i 'Do; Hetl_g'_ ATP et




1. Décrire les résultats de 1’expérience du tableau ci-dessus et, déduire la relation entre la lumiere et la
production d’O,, donner la réaction aboutie a cette production. (3,5pts)

2. Expliquer I’absence d’O; dans le milieu 3. (1pt)

3. Ense basant sur les données précédentes et vos informations, expliquer comment se fait la conversion
de I’énergie lumineuse en énergie chimique.(3 pts)




Pour connaitre la relation entre la phase claire et la phase obscure de la photosynthése, on procéde a
I’expérience suivante : Du dioxyde de carbone radioactif (**CO,) est fourni 3 une suspension d'algues
unicellulaires (chlorelles) fortement éclairée. Dans un premier temps, on dose le **CO, fixé (graphe de
gauche), dans un second temps, on dose le dioxygéne dégagé (graphe de droite).
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4. Décrire les deux graphiques ci-dessus, et expliquer les résultats obtenus.(5pts)

5. En se basant sur les données de cet exercice, Résumer les étapes de la photosynthese.(2,5pts)




